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Вступ. Стрімкий розвиток стоматологічної галузі, яка зазнає значних 

технологічних змін, вимагає неперервного та цілеспрямованого вдосконалення 

системи навчання майбутніх лікарів-стоматологів. Дисципліна «Ортодонтія» є 

невід’ємною частиною складної системи фахової підготовки студентів 

стоматологічних спеціальностей. Знання, уміння та навички, набуті в процесі її 

опанування, є базовою складовою професійної компетентності сучасного 

стоматолога. Необхідність використання комбінації основних традиційних 

методів навчання та моделей зі змінюваними параметрами, інтерактивних 

навчальних систем, медичних зображень та відео підвищують актуальність 

даного дослідження. 

Мета роботи. На основі наукового аналізу підготовки студентів 

стоматологічних спеціальностей визначити основні переваги та недоліки 

впровадження сучасних технологій в освітній процес з ортодонтії. Довести 

доцільність комплексної наукової та педагогічної трансформації сучасної 

системи навчання, побудованої на технологічних засадах. 

Матеріали і методи. Нами проаналізовано та систематизовано 22 статті, 

2 підручника та 4 навчальних посібника, в яких були проведені дослідження 

щодо вдосконалення процесу навчання у системі охорони здоров’я. Під час 

написання даного дослідження ми опирались на низку освітньо-професійних 

програм медичних спеціальностей, програм навчальної дисципліни 
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«Ортодонтія», законів та підзаконних актів, що визначають стратегію реформ 

галузі охорони здоров'я та професійної освіти. Був врахований досвід 

вітчизняних та зарубіжних науковців. 

Результати та обговорення. Першочерговою метою використання 

сучасних педагогічних технологій є забезпечення широкого доступу, зручності, 

надання додаткової гнучкості системі навчання, підвищення зацікавленості та 

мотивації студентів. В даний час, гостро стоїть питання пошуку нової концепції 

адаптації навчального процесу в період глобального переходу на дистанційне 

навчання. Водночас, світові зміни, пов’язані з пандемією COVID-19, 

спричинили стрімке прискорення дослідження різних педагогічних методів 

заснованих на інформаційних технологіях та поступове впровадження їх у 

навчальний процес. Фактично, ці дослідження та нові концепції поступово 

формують тренд у педагогічній практиці, коли звичним стає перехід від 

традиційної форми навчання до дистанційної, та навпаки, залежно від ситуації, 

без втрати якості освіти.  

Модель навчання з використанням інформаційних технологій не ставить 

перед собою мету повністю відмовитись від класичного (традиційного) 

навчання, а навпаки, використовує його як основу навчання з використанням 

додаткових можливостей сучасної освіти. Традиційна форма навчання несе в 

собі комунікативну, виховну та соціально-культурну функції, проте є 

обмеженою у застосуванні повного дидактичного потенціалу.  

Ми вважаємо, що поступове впровадження інформаційних технологій в 

процес викладання дисципліни «Ортодонтія» є напрямок розвитку, 

детермінованим часом. Сучасний ортодонт повинен володіти значною 

кількістю професійних знань та навичок, які формують його як 

конкурентоспроможного фахівця. Комбінація традиційних та інноваційних 

методів дозволяє комплексно покращити якість засвоєння теоретичного 

матеріалу та практичних вмінь з дисципліни «Ортодонтія» за допомогою 

великої кількості інтерактивних засобів.  
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Аналіз наукової літератури підтвердив наявність ряду проблем при 

впровадженні та застосуванні інформаційних технологій, а саме: необхідність 

створення абсолютно нової, структурованої навчальної бази; перетворення 

даної інформації в електронний освітній ресурс; пошук методів зручної 

передачі інформації студентам; формування лояльного ставлення викладачів та 

студентів до нових протоколів навчання.  

Провівши комплексний науковий пошук, ми виділили основний перелік 

комбінації традиційних та інноваційних педагогічних засобів, які дозволять 

удосконалити процес викладання ортодонтії: 

- Лекційні заняття. Повний матеріал лекцій повиннен бути 

доступними для всіх студентів і легко використовуватися для самостійного 

вивчення. 

- Практичні заняття (Face-to-face). Основний метод засвоєння 

теоретичного та практичного навантаження з ортодонтії. Навчальні матеріали 

існують не тільки в друкованому, але і в електронному вигляді, викладач 

встановлює ресурсну карту, в якій вказані основні і додаткові матеріали, 

посилання з Інтернету, якими може користуватися студент. 

- Аудіо- і відеолекції, анімації та симуляції. Один з найважливіших 

засобів у вдосконаленні вивчення стоматологічних наук. Особливістю завоєння 

ортодонтії є: важливість тривимірної уяви площин (сагітальна, вертикальна, 

трансверзальна); формування візуальних знань про ріст та розвиток зубо-

щелепного апарату; процесів, які відбуваються при переміщенні зубів під час 

ортодонтичного лікування; поняття про біомеханіку в ортодонтії. 

- Онлайн спілкування. Тут є різні інструменти – чат, форум, Zoom-

конференція, які дають студентам і викладачеві можливість спілкуватися і 

працювати разом. 

- Індивідуальні та групові проекти. Ця форма роботи розвиває 

навички роботи в Інтернеті, навички пошуку, аналізу інформації, роботи в 

групі, вміння правильно розподіляти обов’язки і нести відповідальність за 

прийняті рішення.  
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Висновки. Результати дослідження свідчать про доцільність комплексної 

трансформації системи навчання з використанням сучасного цифрового 

освітнього середовища. Актуальність та дидактичний потенціал даної тематики 

залишає низку невирішених питань, що вимагає подальшого аналізу та 

наукового пошуку. 

  


